Sujet de Contréle 13 Année :2019-2020

Matiere : Asservissement s linéaires. Date : 12/03/2020
Remis par : SMAGGHE Y
Temps : 2h

AM ENS Document autorisé : Feuille A4 (Recto,verso)
Calculatrice école autorisée Feuille N° 1 /4

Probléme n°1 : Réglage de correcteur selon la réponse harmonique.

On souhaite régler un procédé dont le tableau ci-dessous vous renseigne la réponse harmonique.

W(rd/s) 1 1.5 2 3 4 5 6 8 10 15 20
20log(Bo) | 20 16.5 | 13.5 9.5 6.5 4 2 -2.5 -6 -14 -20
Db

Arg(Bo) -101° | -107° | -113° | -123° -134° -143° -152° -167° -180° -202° -216°

Tracer cette réponse harmonique dans le plan de Black.
Estimer la marge de phase et la marge de gain du procédé initial.

On reboucle le systéme par retour unitaire. Estimer la réponse indicielle ( échelon) par le passage boucle
ouverte boucle fermée ( Utilisation du plan de Black/Nichols et tableau du second ordre)

Réglages :

Correcteur proportionnel K

On souhaite assurer une marge de phase proche de -45°. On se fixe la pulsation w = 4 rd/s. Calculer la valeur du

coefficient proportionnel K.
Tracer la boucle ouverte corrigée. En déduire par le passage boucle ouverte, boucle fermée 1’allure de la

réponse temporelle. En déduire le gain statique, le dépassement et le temps de réponse (utiliser le tableau du
systéme du second ordre).

Correcteur proportionnel, intégral C(p) =k+ é = i {1+ %p)

Le systéme est de nature intégral présence d’un terme 1/p. Justifier la présence de ce terme par rapport au

tableau de la réponse harmonique.
Exprimer le module et I’argument de ce correcteur.

Pour le réglage, on se fixe la pulsation de travail w = 3 rd/s et la marge de phase réglée a -52°.

En considérant I’équation de la phase : —180°=¢!Z +¢'° + Ap pour w =3 rd/s
Calculer la phase que doit produire le correcteur. En déduire le rapport K/I .

Pour assurer la marge de phase, on considére 1’équation : |H |*|C |=1 pour w=3 rd/s.

En déduire la valeur du coefficient I puis K connaissant le rapport K/I
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Réponse a un échelon unité

' : ® ® ®
fpe® | Tpwn | D% | =% = . Mus €

C t C() tra)ﬂ
. mEL 5%
(5%) , o, Oy

01 | 1,68 | 30 | 316 | 631 | 73 | 099 | 1,54 | 1,56 | 14 0,1

915 | 174 | 20 | 3,18 | 636 | 62 | 098 | 1,53 | 1,56 | 10,5 | 0,15 |

02 1,81 14 321 | 641 | 53 096 | 151 | 1,57 8,1 0,2
025 | 1,88 11 3,24 | 6,49 44 094 | 1,48 | 1,59 | 63 | 025

03 | 1,97 | 10,1 | 3,29 | 659 | 37 | 091 | 1,45 | 1,61 | 48 | 03

035 | 206 | .79 | 335 | 671 | 31 | 087 | 142 | 1,63 | 36 | 035

04 2,16 1,1 343 | 6,86 25 0,82 1,37 1,67 2,7 0,4

0,45 2,28 54 3,52 7,04 21 0,77 1,33 1,72 1,9 0,45

0,5 2,42 5,3 3,63 7,26 16 0,71 1,27 1,80 1,2 0,5

0,55 2,58 5,3 3,76 7,52 12,6 0,63 1,21 1,93 0,7 0,55

0,6 2,77 5,2 3,93 7,85 95 .| 0,53 1,15 | 2,17 0,3 0,6

0,65 | 3.00 | 50 | 413 | 827 | 68 | 039 | 1,08 | 274 | 0.1 | 065
07 | 320 | 3 | 440 | 88 | 46 | o014 | 101 | 74| o | o7
075 | 3,66 | 31 | 475 | 950 | 284 | - | 094 | - o5
0,80 4,16 3y4 5’24 1075 1152 = 0,87 = - 0,80
085 | 491 | 37 | 596 | 11,93 | 063 | - | 081 | - T oss
090 | 617 | 4 | 721 | 1441 ] 015 | - | 075 | - " 090

095 | 909 | 41 | 1006 [ 20,12 | 0,01 - 0,69 - - 0,95




